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ΕΘΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

Εισαγωγή 
 

Το έργο Balance στοχεύει να αναπτύξει και να παράσχει στους υπεύθυνους λήψης 

αποφάσεων και στους ιδιοκτήτες Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (ΜμΕ) ένα καινοτόμο 

πρόγραμμα που θα βοηθήσει τις εταιρείες να μετατρέψουν τις διαδικασίες και τις 

πρακτικές τους σε πιο πράσινες, βελτιώνοντας παράλληλα τον οικονομικό τους 

αλφαβητισμό και την περιβαλλοντική τους συνείδηση. Με βάση αυτό εστάλη ένα 

ερωτηματολόγιο σε 60 υπεύθυνους λήψης αποφάσεων ΜμΕ, προκειμένου να 

συγκεντρωθούν πληροφορίες σχετικά με τις επιχειρηματικές τους ανάγκες όσον 

αφορά τη διαχείριση, τη γνώση και την ευαισθητοποίηση σχετικά με τις 

καθιερωμένες πράσινες πολιτικές στην Ελλάδα. Συνολικά 14 υπεύθυνοι λήψης 

αποφάσεων και ιδιοκτήτες ΜμΕ απάντησαν στο ερωτηματολόγιο. 

 

Ανάλυση έρευνας 
 

ΤΜΗΜΑ 1: ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΙΣ ΜμΕ 

1. Ποιο είναι το μέγεθος του οργανισμού σας; 

Γράφημα 1: Μέγεθος οργανισμού 
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Το γράφημα 1 παρουσιάζει το μέγεθος των επιχειρήσεων που απάντησαν στο 
ερωτηματολόγιο. Αναλυτικά, 5 εταιρείες ήταν μικροεπιχειρήσεις και 
αντιπροσωπεύουν το 36% των απαντήσεων, 7 ήταν ΜμΕ και 2 ήταν μεγάλες 
επιχειρήσεις με περισσότερους από 250 εργαζομένους.  
 
 

2. Σε ποιον τομέα ανήκει ο οργανισμός σας; 
 

 

Γράφημα 2: Σε ποιον τομέα ανήκει ο οργανισμός σας; 

Το 42,9% των υπεύθυνων λήψης αποφάσεων που απάντησαν σε αυτήν την 

ερώτηση δήλωσε πως ανήκουν στον τομέα παροχής υπηρεσιών, ενώ μόνο 1 από 

τους 14 οργανισμούς ανήκει στον κατασκευαστικό τομέα. 
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ΤΜΗΜΑ 2: ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΑΣΙΝΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 
 

3. Γνωρίζετε ότι η Ευρώπη στοχεύει να είναι μια κλιματικά ουδέτερη ήπειρος 

έως το 2050; 

 

Γράφημα 3: Επίπεδο ενημέρωσης σχετικά με τον στόχο της Ευρώπης να είναι μια κλιματικά ουδέτερη ήπειρος 
έως το 2050 

Σύμφωνα με το γράφημα 3, είναι θετικό πως σε μεγάλη πλειοψηφία (71%) οι 

ερωτηθέντες είναι ενήμεροι ότι η Ευρώπη στοχεύει να είναι μια κλιματικά ουδέτερη 

ήπειρος έως το 2050. 

4. Γνωρίζετε τις πράσινες πολιτικές στη χώρα σας; 

 

Γράφημα 4: Επίπεδο ενημέρωσης σχετικά με τις πράσινες πολιτικές στην Ελλάδα 
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Σύμφωνα με το γράφημα 4, το 50% των ερωτηθέντων δεν γνωρίζει τις πράσινες 

πολιτικές στην Ελλάδα και κατά συνέπεια δεν είναι ενημερωμένο σχετικά με τους 

νόμους και τους κανονισμούς που ισχύουν. 

 

5. Γνωρίζετε για τις υπάρχουσες οικονομικές περιβαλλοντικές ενισχύσεις στην 

Ελλάδα; 

  

Γράφημα 5: Επίπεδο ενημέρωσης για τις υπάρχουσες οικονομικές περιβαλλοντικές ενισχύσεις 

Από τους 14 υπεύθυνους λήψης αποφάσεων, μόνο οι 5 (35,7%) δήλωσαν ότι 

γνωρίζουν τις οικονομικές περιβαλλοντικές ενισχύσεις στην Ελλάδα, ενώ η 

πλειοψηφία (64,3%) δεν γνωρίζουν τι ισχύει ή δεν έχουν ενημερωθεί σχετικά με 

αυτές από την κυβέρνηση και τις αρμόδιες υπηρεσίες. 

 

6. Πιστεύετε ότι χρειάζεστε περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις πράσινες 

πολιτικές; 

 

Γράφημα 6: Η ανάγκη για περισσότερη πληροφόρηση σχετικά με τις πράσινες πολιτικές 
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Όλοι οι ερωτηθέντες δήλωσαν πως χρειάζονται περισσότερες πληροφορίες σχετικά 

με τις πράσινες πολιτικές.  

 

7. Τι πιστεύετε για την εφαρμογή πράσινων μέτρων στην εταιρεία σας; 

 

Γράφημα 7: Πώς εκλαμβάνεται οικονομικά και περιβαλλοντικά η εφαρμογή πράσινων μέτρων 

Σύμφωνα με το γράφημα 7, 40% των ερωτηθέντων θεωρεί ότι η εφαρμογή πράσινων 

μέτρων θα ήταν οικονομικά και περιβαλλοντικά επωφελής για την εταιρεία τους στο 

μέλλον. Από την άλλη πλευρά, οι υπόλοιποι πιστεύουν ότι ενώ θα έχει 

περιβαλλοντικό όφελος, το οικονομικό είναι αμφίβολο (28,6%) ή θεωρούν πώς η 

εφαρμογή τέτοιων μέτρων τελικά θα επιβαρύνει οικονομικά την εταιρεία (28,6%). 

 

  

42,9%

28,6%

28,6%

Θα είναι οικονομικά και περιβαλλοντικά επωφελής για την εταιρεία στο μέλλον.

Θα έχει μεν περιβαλλοντικό όφελος, αν και το οικονομικό είναι αμφίβολο.

Θα έχει μεν περιβαλλοντικό όφελος, αν και θα επιβαρύνει οικονομικά την εταιρεία.
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ΤΜΗΜΑ 3: ΠΡΑΣΙΝΑ ΜΕΤΡΑ 
 

8. Εφαρμόζετε μεθόδους κυκλικής οικονομίας στη ΜμΕ σας; 

 

Γράφημα 8: Εφαρμογή μεθόδων Κυκλικής Οικονομίας στις Ελληνικές επιχειρήσεις 

Περισσότεροι από τους μισούς ερωτηθέντες (57%) δεν εφαρμόζει μεθόδους 
κυκλικής οικονομίας μέσα στην επιχείρηση.  

 

8.1 Όσοι απάντησαν πώς εφαρμόζουν μεθόδους, ερωτήθηκαν να περιγράψουν τις 

μεθόδους αυτές. Αυτές είναι οι απαντήσεις που ελήφθησαν:  

- Δημιουργία νέου προϊόντος από τα «απόβλητα» της βασικής παραγωγικής 

διαδικασίας της εταιρίας.  

- Θερμομόνωση με τοποθέτηση ενεργειακών κουφωμάτων, χρήση 

φωτοβολταϊκών πάνελ για ψύξη και θέρμανση γραφείων 

- Ανακύκλωση 

 

8.2 Θα θέλατε να μάθετε πώς να εφαρμόζετε εργαλεία κυκλικής οικονομίας; 
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Γράφημα 9: Πρόθεση για εκπαίδευση στην εφαρμογή εργαλείων κυκλικής οικονομίας 

Το παραπάνω γράφημα απεικονίζει το ποσοστό των ερωτηθέντων που επιθυμούν 

να εκπαιδευτούν οι ίδιοι και οι εργαζόμενοι στην εταιρεία τους σχετικά με την 

εφαρμογή της κυκλικής οικονομίας και των βιώσιμων μεθόδων. Η πλειοψηφία 

(71,4%) δηλώνει πώς θέλει να εκπαιδευτεί, ενώ υπάρχει και ένα 28,6% των 

ερωτηθέντων που δεν ενδιαφέρεται. 

 

9. Γνωρίζετε το παραγόμενο αποτύπωμα άνθρακα της εταιρείας σας; (όλα τα 

αέρια του θερμοκηπίου που εκπέμπονται με άμεση ή έμμεση επίδραση) 

 

Γράφημα 10: Επίπεδο ευαισθητοποίησης σχετικά με το παραγόμενο αποτύπωμα άνθρακα 

9 από τους 10 υπεύθυνους λήψης αποφάσεων των ΜμΕ που απάντησαν δεν 

γνωρίζουν το παραγόμενο αποτύπωμα άνθρακα της εταιρείας τους ούτε πώς να το 
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αξιολογήσουν. Εντούτοις, όπως φαίνεται και στο παρακάτω γράφημα 11, το 71,4% 

των ερωτηθέντων είναι πρόθυμοι να μάθουν πώς να το υπολογίζουν και να έχουν 

καλύτερη κατανόηση αυτής της έννοιας. 

Η μία εταιρία που απάντησε πως γνωρίζει το παραγόμενο αποτύπωμα άνθρακα, 

δήλωσε ότι καταβάλλει συνεχείς προσπάθειες για μείωση των λογαριασμών 

ηλεκτρικής ενέργειας σε μια προσπάθεια να περιορίσει το παραγόμενο αποτύπωμα 

άνθρακα της επιχείρησής της. 

 

9.2 Θα θέλατε να μάθετε πώς να μετράτε το αποτύπωμα άνθρακα της ΜμΕ σας; 

 

Γράφημα 11: Προθυμία των υπευθύνων λήψης αποφάσεων στις ΜΜΕ να υπολογίσουν το αποτύπωμα άνθρακα 

10. Μετράτε το περιβαλλοντικό αποτύπωμα της ΜμΕ σας; 

 

Γράφημα 12: Ποσοστό των υπευθύνων λήψης αποφάσεων που μετρούν το περιβαλλοντικό αποτύπωμα της ΜμΕ 
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Σχετικά με το αν οι υπεύθυνοι λήψης αποφάσεων γνωρίζουν να μετρούν το περιβαλλοντικό 

αποτύπωμα της ΜμΕ τους, το 57,1% δήλωσε πώς δεν το γνωρίζει. 

 

11. Είναι η ΜμΕ σας ενεργειακά αποδοτική; 

 

Σχήμα 13: Η ενεργειακή αποδοτικότητα των ΜμΕ στην Ελλάδα 

 

Το 57% των ερωτηθέντων απάντησε ότι δε γνωρίζει αν η ΜμΕ του είναι ενεργειακά 

αποδοτική, ενώ το 29% απάντησε με «όχι» και μόλις 2 απάντησαν με «ναι». Το 

γεγονός αυτό επιτάσσει μια πιο μεγάλη ανάγκη για ενημέρωση των υπεύθυνων 

λήψης αποφάσεων όσον αφορά τις πράσινες πολιτικές και την αποσαφήνιση νέων 

εννοιών όπως «ενεργειακή αποδοτικότητα» ή «περιβαλλοντική βιωσιμότητα». 

 

 

 

 

11.1 Εάν ναι, με ποιους τρόπους είναι η εταιρεία σας ενεργειακά αποδοτική; 

- Θερμομόνωση, ανακύκλωση, χρήση φωτοβολταϊκών πάνελ, χρήση 

ηλεκτρικών συσκευών υψηλότερης ενεργειακής απόδοσης (A +++) 

- Ηλεκτροκίνηση 
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12. Ακολουθείτε οποιεσδήποτε εσωτερικές επικοινωνιακές στρατηγικές για τη 

θέσπιση μέτρων πράσινης λειτουργίας στη ΜμΕ σας; Εάν ναι, εξηγήστε. 

 

Σχήμα 14: Εσωτερική επικοινωνία με στόχο την πράσινη λειτουργία στις ΜμΕ 

Πέντε υπεύθυνοι λήψης αποφάσεων από την Ελλάδα απάντησαν θετικά στην 

ερώτηση 12, διευκρινίζοντας στο σκέλος 12.1 ότι εφαρμόζουν εσωτερικές 

επικοινωνιακές στρατηγικές σύμφωνα με τις οδηγίες του ISO 14001:2015, καθώς και 

ότι ενημερώνουν τους υπαλλήλους τους αναφορικά με επιλογές και διαδικασίες 

ανακύκλωσης και ότι τους παρέχουν εκπαιδευτικά σεμινάρια. 

13. Εκπαιδεύετε τους υπαλλήλους σας να ενημερώνονται για τα πράσινα μέτρα; 

Εάν ναι, εξηγήστε πώς. 
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Σχήμα 15: Ελληνικές ΜμΕ, οι οποίες εκπαιδεύουν τους υπαλλήλους τους σε πράσινα μέτρα, σε ποσοστό 

Η πλειοψηφία απάντησε πως δεν εκπαιδεύουν τους εργαζομένους σχετικά με τα 

πράσινα μέτρα. 

Οι τρόποι που ανέφεραν όσοι απάντησαν θετικά, είναι οι εξής: 

- Συμμετοχή σε σεμινάρια 

- Τυποποιημένες διαδικασίες λειτουργίας 

- Διαδικασίες ανακύκλωσης 

- Εκπαίδευση στην ανακύκλωση 

 

14. Ήμασταν πρόθυμοι να εφαρμόσουμε πράσινες πρακτικές, αλλά δεν έχουμε 

ακόμη λόγω: 

Ναι
28,6%

Όχι
71,4%

Ναι Όχι
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Σχήμα 16: Εμπόδια στην εφαρμογή πράσινων πολιτικών 

Όλοι οι συμμετέχοντες ρωτήθηκαν για το λόγο για τον οποίο δεν έχουν υιοθετήσει 

πράσινες πολιτικές παρά την πρόθεσή τους. Σύμφωνα με τα αποτελέσματα της 

έρευνας: 

- 3 από αυτούς υπέδειξαν ως αιτία την έλλειψη πόρων (Υψηλή Αρχική 

Επένδυση), (21,4%) 

- 7 από αυτούς υπέδειξαν ως αιτία την έλλειψη γνώσης (αναφορικά με την 

εφαρμογή πράσινων πολιτικών), (50%) 

- 2 από αυτούς υπέδειξαν ως αιτία την έλλειψη γνώσης αναφορικά με 

πολιτικές ή με κρατική χρηματοδότηση, (14,3%) 

- 2 από αυτούς υπέδειξαν ως αιτία την έλλειψη γνώσης στην απόδοση των 

επενδύσεων (απόσβεση επενδύσεων), (14,3%) 

- Κανείς δεν υπέδειξε ως αιτία την έλλειψη εξειδικευμένου προσωπικού, (0%) 

 

15. Ποιες είναι οι ανησυχίες σας κατά την εφαρμογή πράσινων μέτρων; 

Οι ερωτηθέντες υπέδειξαν ως βασικές ανησυχίες:  

- Την αδυναμία πρώιμης πρόσβασης σε χρηματοδοτικά προγράμματα και 

διαχείρισης της γραφειοκρατικής διαδικασίας για την απόκτησή τους. 

- Το κόστος  

- Την αμφιβολία για την αποτελεσματικότητα των πράσινων μέτρων λόγω του 

μάλλον αναπόφευκτου χαρακτήρα της κλιματικής αλλαγής 

- Την ορθή χρήση και δαπάνες 

- Ότι η κλιματική κρίση δε θα λυθεί χωρίς σοβαρές μελέτες 

21,4%

50%

14,3%

14,3%
0%

Έλλειψης πόρων (Υψηλή Αρχική Επένδυση)

Έλλειψης γνώσης (αναφορικά με την εφαρμογή πράσινων πολιτικών)

Έλλειψης γνώσης αναφορικά με πολιτικές ή κρατική χρηματοδότηση

Έλλειψης γνώσης αναφορικά με την απόδοση των επενδύσεων (απόσβεση επενδύσεων)

Έλλειψη εξειδικευμένου προσωπικού
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- Τις επιδράσεις ως προς τη ροή της παραγωγής 

- Την έλλειψη οικολογικής συνείδησης 

 

16. Έχετε λάβει κάποια εκπαίδευση στο θέμα των περιβαλλοντικών επιπτώσεων 

των επιχειρηματικών λειτουργιών; 

 

Σχήμα 17: Φορείς λήψης αποφάσεων ελληνικών ΜμΕ, οι οποίοι έχουν λάβει εκπαίδευση, σε ποσοστό 

Δύο από τους 14 υπεύθυνους λήψης αποφάσεων ΜμΕ απάντησαν ότι έχουν λάβει 

σχετική εκπαίδευση (14,3%), ενώ οι υπόλοιποι 12 απάντησαν αρνητικά (85,7%). 

Όσοι απάντησαν θετικά, διευκρίνισαν στο σκέλος 16.1 ότι βρήκαν μεν χρήσιμη την 

εκπαίδευση, αλλά ότι επιβάρυνε τις δαπάνες της εταιρείας. 

 

ΤΜΗΜΑ 4: ΤΟ ΕΡΓΟ Balance 
 

17. Θα συνιστούσατε αυτήν την έκθεση σε άλλα ενδιαφερόμενα μέρη; 

Ναι
14,3%

Όχι
85,7%

Έχετε λάβει κάποια εκπαίδευση στο θέμα των 
περιβαλλοντικών επιπτώσεων των επιχειρηματικών 

λειτουργιών;

Ναι Όχι
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Σχήμα 18: Κατά πόσο θα συνιστούσατε την έκθεση 

 

Οι εταιρείες ρωτήθηκαν κατά πόσο θα συνιστούσαν την έκθεση του BALANCE, η 

οποία αναπτύχθηκε ως εγχειρίδιο/ οδηγό για άλλα ενδιαφερόμενα μέρη, στα 

πρώτα στάδια του έργου. Ακολουθούν οι απαντήσεις τους: 

- 2 εταιρείες απάντησαν ότι θα την συνιστούσαν σε μεγάλο βαθμό (14,3%) 

- 12 εταιρείες απάντησαν ότι θα την συνιστούσαν (85,7%) 

 

18. Πώς μπορεί το έργο BALANCE να βοηθήσει τον οργανισμό σας να γίνει πιο 

πράσινος και βιώσιμος; Παρακαλώ εξηγήστε αναλυτικά τις ανάγκες σας. 

Απαντήσεις: 

- «Η πρόσβαση σε χρηματοδότηση, από κοινού με τη σωστή εκπαίδευση είναι 

τα βασικά συστατικά για την προσχώρηση σε ένα πιο πράσινο και πιο βιώσιμο 

επιχειρηματικό μοντέλο. Αν λοιπόν το έργο  BALANCE κινηθεί προς εκείνη την 

κατεύθυνση, πιστεύω ότι θα επιτύχει.» 

- «Παράγονται απόβλητα και μπάζα σε υπερβολικά μεγάλο βαθμό εξαιτίας των 

υλικών που χρησιμοποιούνται. Παρατηρείται επίσης μεγάλη κατανάλωση 

χαρτιού εξαιτίας της γραφειοκρατίας.» 

- Υιοθετώντας ένα πιο πράσινο και πιο βιώσιμο επιχειρηματικό μοντέλο χωρίς 

υψηλό κόστος αρχικής επένδυσης 

- Συμπεριλαμβάνοντας περισσότερες ιδέες για πράσινες πολιτικές 

14,3%

85,7%

0%

Θα την συνιστούσα σε μεγάλο βαθμό Θα την συνιστούσα Δε θα την συνιστούσα
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- Συμμετοχή εμπειρογνωμόνων/επιστημόνων στα σώματα λήψης αποφάσεων 

των επιχειρήσεων. Σαφής κατάδειξη ενός πράσινου αναπτυξιακού μοντέλου. 

Περιβαλλοντική συνείδηση στην εταιρεία. 

- Συναίσθηση. 

- Ενδιαφέρον για τη μετατροπή της επιχείρησης σε πιο προσοδοφόρα και πιο 

πράσινη. 

- Ορθή χρήση των οδηγών και παροχή σωστών πληροφοριών . 

- Παροχή εκπαίδευσης αναφορικά με τη δημιουργία επενδυτικού σχεδίου για 

πράσινες πολιτικές. 

- Εξοικονόμηση δαπανών. 
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 
 

Ένας από τους κύριους στόχους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής είναι να μετατραπεί η 

Ευρώπη σε μια κλιματικά ουδέτερη ήπειρο έως το 2050 με μία βιώσιμη οικονομία 

και μηδενικές εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου. Αυτός ο στόχος αποτελεί μέρος 

της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας και συνάδει με τη δέσμευση της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης για την παγκόσμια δράση για το κλίμα στο πλαίσιο της Συμφωνίας του 

Παρισιού. 

Οι απαντήσεις που ελήφθησαν προέρχονται κατά πλειοψηφία από ΜμΕ και από τον 

τομέα των υπηρεσιών. Από αυτούς που απάντησαν, πάνω από το 71% γνωρίζει ότι η 

ΕΕ στοχεύει στη μείωση του παραγόμενου αποτυπώματος άνθρακα, αλλά κανένας 

δεν έχει αναλάβει πρωτοβουλίες για τη μείωση της ποσότητας των εκπομπών 

αερίων του θερμοκηπίου. Όλοι όμως είναι πρόθυμοι να λάβουν πληροφορίες και να 

εκπαιδεύσουν κατάλληλα το προσωπικό τους σχετικά με τις πράσινες πολιτικές. 

Η έρευνα έδειξε ότι οι περισσότερες εταιρείες δεν γνωρίζουν το δικό τους 

αποτύπωμα άνθρακα. Αυτό είναι αναμενόμενο αφού δεν έχουν την κατάλληλη 

κατάρτιση και οι εργαζόμενοι δεν εκπαιδεύονται σε αυτό το αντικείμενο. Ωστόσο, 

ορισμένοι έχουν πραγματοποιήσει σεμινάρια, ειδικά εάν η ίδια η εταιρεία έχει 

ξεκινήσει πράσινες πρακτικές. Επιπλέον, όλες οι σχετικές απαντήσεις δείχνουν ότι οι 

υπεύθυνοι λήψης αποφάσεων των εταιρειών στην Ελλάδα είναι πρόθυμοι να 

μάθουν περισσότερα για τα πράσινα μέτρα. Παρόλο που το δείγμα των 

απαντήσεων είναι πολύ μικρό, μπορούμε να εξάγουμε ότι υπάρχει μεγάλη ανάγκη 

για εκπαίδευση των εργαζομένων σε πράσινες πρακτικές. 

Τέλος, τα αποτελέσματα της έρευνας δείχνουν ότι η εφαρμογή πράσινων πρακτικών 

εκλαμβάνεται ως οικονομικά και περιβαλλοντικά επωφελής μακροχρόνια και ότι θα 

έχει θετική έκβαση στο μέλλον της εταιρείας και ως εκ τούτου θα την καταστήσει 

βιώσιμη. Ωστόσο, ορισμένες εταιρείες δεν είναι έτοιμες να προχωρήσουν σε αυτό το 

βήμα, επειδή έχουν αμφιβολίες για την οικονομική κατάσταση της εταιρίας στο 

μέλλον. Η πιο συχνά εμφανιζόμενη απάντηση σχετικά με τους λόγους για τους 

οποίους δεν έχουν εφαρμόσει ακόμη πράσινες πρακτικές, παρόλη την αρχική 

προθυμία, ήταν η έλλειψη πόρων. 

 

 


